

ságunkon, ha meggondolják, hogy e vadkan kizsigerelve 165 kg-ot nyomott, 2 m 12 cm hosszú és első lábainál 1 m 10 cm magas volt.

A közölt löjegyzékben bizonyára első pillanatra szemébe ötlük minden vadász embernek a vadpulyka. Ennek nálunk — a vadpáva kivételével — legujabban (1889-ben) meghonosított szárnyasnak az itteni éghajlat és vidék ugy látszik teljesen megfelel. Télen is csak a legnagyobb szükség esetén mennek az etetőkhöz; befogásuk különben sokkal több nehézségbe is ütköznék, mint a fáczánoké.

Mint erdész, nem ajánlhatom eléggé e szárnyas meghonosítását, különösen oly vidéken, hol a pajodok és cserebogarak pusztítása gyakori. Valóságos szenvedélylyel keresik fel a bogarat, mintegy csatárlánczokba fejlődve pásztánként járják be az erdőt egyik végétől a másikig s felszednek, elpusztítanak mindenféle rovar.

Amily szigorú és kártékony volt az 1891. évi tél, oly kedvező volt az idej s ha csak valami különös csapás nem éri vadállományunkat, bátran remélhetjük, hogy az idej vadászidény eredménye ha fölül nem is mulja, de mindenesetre eléri az 1891. évit.

### Pályázat erdészeti ösztöndíjra.

Az orsz. erdészeti egyesület »Bedő Albert alapítványá«-ból pályázatot hirdet egy 300 frtos évi ösztöndíjra.

Az ösztöndíj az orsz. erdészeti egyesület tagsági kötelekében álló magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek olyan szegény sorsu, szorgalmas és jó előmenetelű fiai számára alapított, kik az erdészeti pályára készülnek s szaktanul-

mányaikat a selmeczi m. kir. erdőakadémián szándékoznak végezni.

A kiirt pályázatban tehát részt vehet minden erdészeti pályára készülő, középiskolát végzett, vagy a selmeczi m. kir. erdőakadémia rendes hallgatói közé tartozó ifju, ha 1) kimutatja, hogy atyja mint erdőtiszt vagy erdészeti altiszt erdészeti szolgálatban áll vagy állott s mint ilyen az orsz. erdészeti egyesületnek első belépésétől kezdve állandóan és legalább 5 év óta tagja, vagy ha elhunyt, legalább 5 éven át haláláig tagja volt, s a tagsági kötelezettségének mindenben eleget tett; 2) ha hitelesen igazolni képes, hogy szülei sem elegendő vagyonnal, sem elegendő jövedelemmel nem bírnak arra, hogy őt tanulmányai végzéséig kellő anyagi ellátásban részesíthessék; 3) ha hiteles orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy ép és egészséges testi szervezettel s különösen hibátlan látó és halló érzékkel bír; 4) ha az érettségi vizsgát valamelyik középiskolában jó sikerrel letette, s a mennyiben már a selmeczi m. kir. erdőakadémia rendes hallgatói közé tartozik, egyszersmind az ott eddig megtartott vizsgákat is, a rendes hallgatók számára előirt összes tantárgyakból jó sikerrel kiállotta, s mindezeket eredeti érettségi bizonyítvánnyal s illetve a selmeczi erdőakadémia bizonyítványával igazolja.

A folyamodványok ezen feltételeknek megfelelően felszerelve f. é. augusztus hó 12-ik napjáig az orsz. erdészeti egyesület titkári hivatalához (Alkotmány-utca 10. sz.) terjesztendőek be. Az ösztöndíjak a folyamodók közül a legérdemesebbnek ítéltetnek oda, s a selmeczi akadémiára történt beiratkozás után egyenlő havi részletekben f. évi okt. 1-étől kezdve adatnak ki.

Az ösztöndíjat az elnyerő tanulmányának teljes befejezéséig élvezni, s csak akkor veszti el, ha a félévi vizsgákon a



rendes hallgatókra nézve kötelező vizsgát egy vagy több tárgyból letenni indokolatlanul elmulasztja, vagy a vizsgákon egy vagy több tárgyból ki nem elégitő osztályzatot nyer, avagy az egy féléven át hallgatott kötelező tantárgyakból nyert jeles és jó osztályzatai együttvéve az összes osztályzatok 60%-át el nem érik, vagy végül, ha erkölcsi magaviselete bármi tekintetben kifogás alá esik.

Budapest, 1892. július hó.

### K ü l ö n f é l é k .

**Szives tudomásul.** Az Országos Erdészeti Egyesületnek mult évi deczember hó 20-án tartott s az egyesület 25 éves fennállásának ünneplésével összekötött közgyűlése emlékéül a jelenvolt szaktársaknak ígért s erdészeti szakunk zászlóját ábrázoló melltük e hó közepe táján lettek elküldve. A színes zománcz elkészítése Párisban történt s ez okozta a tük elküldésének késedelmét.

**Pajodok pusztítása naphtalinnal.** Az Erdészeti Lapok 1891. évi XI. füzetének »Különfélék« című rovata alatt említés volt már téve arról a kísérletről, melyet az issaszeghi csemete kertben Krausz Géza m. kir. főerdész a pajodok elleni védekezés céljából naphtalinnal vitt véghez, most örömmel értesíthetem a tisztelt szaktársakat, hogy e kísérlet kitűnő eredménnyel végződött.

A mult év május havában naphtalinnal ellátott területen ugyanis, — ez idei április hóban a fekete fenyő csemeték kiszedése alkalmával — nyoma sem volt a pajodnak, holott ugyanekkor a többi homokos talaju csemete kertekben ez a pusztító rovar nagy mennyiségben előfordult.